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Előfizetési árak:
Helyben es postán küldve:

V« évre 2 frt 50 kr. 
Egyes szám 10 ,

Egy évre 10 frt — kr. 
Fél évre 5 a — a
Előfizetési pénz s miaden közlemény: 
Főpiacz, Vecscy- ház földszint 
a szerkesztőségbe bormentve küldendők.

Elö/lzelhetni helyben:
Telegdi K. Lajos könyvkereske­
déseben s a szerkesztőségnél.— Egyébütt 

a postahivatalok utján.
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DEBRECZEN Hirdetési díj:
öthasábos petitsorért * kr. 

Nagvobb terjedelmű, mi 
izbeli hirdetések, alku i

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
A DEBREGZENI BALOLDALI PÁRT KÖZLÓNU

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton
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mint szintés. több 
szerint a leg­

olcsóbb árért: 
Bélyegdy: minden beiktatásért kíüön 

30 kr.
,Nyilt-térti-en megjelenő kőxlerséaj ét­

hasábos sorra 16 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — ügy 

szintéi kéziratok sem adatnak víseza.
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A zátonyon.
Kisújszállás, febr. 17.

(I.) Államunk hajója a sok evicz- 
kélés után, ama sekélyes tengeren, — 
nielvet számára a 67-ki kiegyezés kimu­
tatott, végié megakadt a közösügy 
zátonyán.

Be vaunak vonva a vitorlák, me­
lyeket nyegle hányavetiséggel feszítettek 
szélnek a kormányosok; a büszke zászló, 
melv „mindent megnyertünk“ jeligéjével, 
kiterjesztett szárnyakkal lobogott a hajó 
árboczán, most, mint a szárnyaszegett 
sas, szomorúan gubbaszkodik.

A hajó kormányosai belátva és nem 
titkolhatva tehetetlenségüket, már-már 
oda hagyták a mozdulatlan hajót, — e 
jégbe fagyott „Tegethoffot.“ — Nagyon 
természetes, hogy hü matrózaik követni 
fogják példájukat. Majd bizony, még ök 
fognak kínlódni. hogy kiszabaditsák a 
megfeneklett hajót; nem elég, ha zá­
tonyra terelni segítették azt.

A hajó népe, mely örömben, bubán 
egyiráut hü a szegény államhajóhoz, — 
feszült várakozással kérdi mintegy ön­
magától és egymástól: „ki fogja majd 
kezébe venni a hajó kormányát?“ S va­
jon. a ki kezébe veszi, elég erős lesz-e 
megszabadítani, nemcsak a zátonyról, 
hanem ama sekélyes tengerről is, mely­
ben mintegy örvénygyürüben kerengett 
az évek óta, a nélkül, hogy elébb moz­
dult volna pályáján.“

Azt mindenki tudja, vagy legalább 
hangoztatja, hogy szilárd kezekre van 
szükség; de hol találjuk fel e szilárd 
kezeket? — Csak ott, ahol akarat és 
bátorság van, áttörni azon szűk korláto­
kon. melyeket a kiegyezés emberei az 
„opportunitás“ busán csörgő lánczával 
köritettek. — s kievezni a nyilt, szabad 
tengerre, mely egy bajnok nemzetet mél­
tán megillet.

Azok, kik e korlátokat továbbra is 
sértetlenül fen akarják tartani, ideigle­
nesen talán segíthetnek a bajon, moz­
gásba hozhatják kevés időre a fenakadt 
hajót, de nem sokára ismét megfenek­
lik az.

Ne ámítsuk tehát magunkat azzal, 
hogy csupán azért, mert uj kormányo­
saink lesznek, uj viszonyok jönnek létre .. 
A fenálló viszonyokat kell mindenáron 
megváltoztatnunk, -— akkor remélhetünk 
boldog jövőt.

Fel tehát mindnyájan, kik államha­
lónkat végre szabadabb tengeren óhajt­
juk látni: tömörüljünk a szaba- 
ditás nagy munkájára! — Ve­
gyük le az árboezról az ámítás zászló­
ját, mely a „mindent megnyertünk“ jel­
igéje súlya alatt már-már szégyenkedve 
húzta össze szárnyait; s tűzzük ki rá a 
függetlenség, egyetértés, s 
előre törekvés jelszavát!

— A magyar kormányválságról a leg
újabb liirek ezek. Bittó — s ezt is Bécsből 
sürgönyözik. — a Budapesten ma tartatni — 
szándékolt nagy értekezletre ..minden árnyalat1 
kiválóbb férfiait hívja meg, s a megállapodá­
sokat tudatja a királyijai. Ő felsége Tisza Kál­

mántól legelőször is azt kérdé, lehetségesnek 
tartja a fúziót, a Tiszapárt s a Deákpárt egye­
sülését? — mire, a mint tudjuk, Tisza K. 
igennel válaszolt. — Elterjedt hírként jelezik 
Bécsből, — no mert a magyar kormányválság­
ról mindig csak Bécsből tudhatunk valamit, — 
hogy Tisza Kálmán nagy súlyt fektet arra, 
hogy Sennyei is a kormányban legyen. Még 
különben a mostani kormány megmaradására is 
számítanak némelyek. Pedig bizony ez már 
— érett gyümölcs. Tisza Kálmánnál tegnap több 
bizalmas barátja látó atást tett. Az aztán ter­
mészetes, hogy minden lap e tárgygyal foglal­
kozik s különbözőkép — kombinál.

— A 42 járásbíróság megszüntetése 
iránti tjavaslatot a király helyben hagyá s az 
már az igazságügyérnél van.

— A hivatalos lap tegnapi száma közli 
az ügyvédvizsgáló bizottság ügyrendét. Ezen­
kívül még közli, hogy Nebrebeczky Sándor min. 
tanácsos a Lipótrend, Zvorén Nándor a Fe- 
rencz-Józsefrend lovagkeresztét nyerték.

— A képviselőház zárszámadási bizott­
sága tegnap nem tarthatott ülést, mivel mind 
az előadó. (Molnár György,) mind a jegyző 
(Mihályi) beteg volt. így csupán az előző gyű­
lés jegyzőkönyve hitelesíttetett.

— A munkácsi uj püspök, Pásztélyi 
János tegnapelőtt tette le az esküt a király 
előtt.

„DEBRECZEN" tárczája.

Jókai Mór.

Van-e magyar, ki e nevet nem ismeri? 
Jókai holnap születésének félszázados for­

dulati napját üli. A budapesti Írói kör ünne­
pélyt rendez ez alkalomból — Jókai tisztele­
tére.

Az egész nemzet ott lesz — legalább lé­
lekben — ez ünnepélyen.

Mert hiszen azon férfiúról van szó, aki 
tollával és eszével már gyermekifju korában 
hatalmas tényező volt a nemzet életében. A 
48-diki márcziui 15-dikén már mint kész Írót 
találjuk a 12-pont szerkesztői között, s köze­
lebbről kiadott „Forradalom alatti müvei“ fé­
nyesen igazolják, mily hatalmas stilista volt 
már akkor s tollának mily súlya volt a kor­
mánykörökben s a nemzet előtt.

Azóta aztán sohasem tette le azt a tol­
lat. A hallgatás, az erőszakos elnyomás korá­
ban is meg-megszólalt álnév alatt s más vi­
lágrészben szereplő müvekben adott kifejezést 
a nemzet érzületének, olvasni tanítván a kö­
zönséget — a sorok között.

A magyar történelem hősei és hősnői meg­
elevenedtek tolla alatt, élő egyénekről vett is­
merős rajzok, eey-egv alakban megörökített 
eszme története, a társadalmi élet vonzó raj 
zolása, egy kis könyvtárt alkotó müvekbe van 
általa lefektetve. Közelebbi müvei már a jövő 
eszméit tárgyalják.

Azon férfiúról vau tehát szó, kinél ma­
gyarul senki sem tud szebben Írni; ki a ma­
gyar humoros irodalom egyik megteremtője s 
a hiriapirodaiom egyik hatalmas tényezője Ma­
gyarországon.

Hogy re lenne tehát jelen a nemzet lel­
kileg ez ünnepélyen? Ki ne kívánna neki 
hosszú életet ez alkalomból is?

Mi is ott leszünk lelkileg s az éljenzésbe 
belevegyül a mi szerény jókivánatunk is:

„Sokáig éljen Magyarország 
első regényírója!

A debreczeni honvédsirok.
Debreczen, febr. 18.

Már féléve múlt, hogy Kaskovics Iván, 
a debreczeni bonvédegylet elnöke által — a 
debreczeni csata negyedszázados évfordulója 
alkalmából — megtétetett ott künn a honvéd- 
sírokon amaz indítvány, hogy a szabadságharcz- 
ban elvérzett hőseink porai fölé a 
polgárság kegyelete állítson em- 
éket!

Lelkes viszhangra talált ez indítvány a 
polgárság minden körében.

Azonban a kezdeményezés sem történt 
meg ez eszme valósítása iránt.

Jól tudjuk, hogy erre nézve idő kell. — 
Épen azért elevenítjük fel e tárgyat a nyilvá­
nosság előtt ideje korán, hogy legyen idő a 
módozatok felett gondolkodni, s ha majd a 
természet megifjodik, teljes erőnkből hozzá 
láthassunk a munkához.

Nem lehet már tovább balasztanunk — 
a szabadság, egyenlőség s testvériség nagy 
eszméiért küzdő jelesek dicső emlékének meg- 
örökilését.

Hiszen ba ezt teszszük, saját hazafiul 
érzelmünknek állítunk emléket!

Vetkezzük le tehát a közönyt, a társa­
dalmi és nemzeti életnek e megölő mérgét.

S tegyük híven polgári kötelességünket. 
Ne halogassuk sokáig a kezdeményezést! 

mert a halogatás itt a közérzület elleni vét­
ség volna.

Tettre fel!
Egy czivis.

Kosz előjelek.
A Tisza Kálmán által nagy gonddal be­

tekkel ezelőtt előmunkálatba vett fúziónak 
létrejötte előtt oly végzetes előjelek mutat­
koztak, melyeket az ó-kor augurjai bizonynyal, 
mint „rósz jel“-t jegyeznek vala fel.

Az egyik amaz esetlenség netovábbja, me­
lyet Tisza urnák általa istápolt orgánuma, az 
„Ellenőr“ elkövetett, kétségkívül a Tisza ur 
tudta és beleegyezése nélkül.

Persze az „Ellenőr“ a „gazda“ nélkül 
csinálta a számadást, miniszterjelölt gazdája 
iránti merő buzgalomból, melyre ez kétségkí­
vül nagy keservesen kiálthatott föl eképen: 
„Ments meg uram isten az ily jóbarátoktól!“ 
Nevezett lap ugyanis kijelenté, hogy Bittónak, 
mint közvetítőnek létjogát el nem ismer­
heti.

Ily előzmény után, persze, meg sem ál­
modhatta Tisza ur, hogy Bécsbe épen Bittó 
által „legfelsőbb“ parancsra fölhivassék, s hogy 
neki ép Bittóval, kit Csernátony ur képtelen­
nek tartott a közvetítő szerepre, kell pár nap­
pal később huzamosabban értekezni.

Tisza ur bécsi útját előzőleg egy másik 
baljóslatú előjel is mutatkozott. Ugyanis Bittó 
távirata titkos jelekkel volt írva, melyeknek 
kulcsát sokáig nem találhatták meg az illetők, 
s Így a fölhívás után a miniszterjelölt ur csak 
harmadnapra indulhatott el „elismerni Bittó 
urnák, mint közvetítőnek létjogát.“

Elutazása előtti este Tisza Kálmán jónak 
vélte törzskara nevezetesebb férfiait tanácsko­
zásra maga köré gyűjteni. Ott voltak e tanács­
kozáson: Simonyi Lajos báró, Móricz Pál, Vá- 
rady Gábor, Péchy Tamás és Molnár György.

Hogy a legfelsőbb körökben biztosítékot 
kivannak arról, mikép a fúzió nem lesz halva

született gyermek: ez nagyon természetes. Ott 
nem csupán ékes szóvirágot, puszta elméletet 
várnak, hanem kész tervet, életképes tervet a 
nagy akczióra, mely az államháztartás egyen­
súlyát czélozza.

Tisza ur helyzete kétségkívül a lehető 
legkényesebb helyzet. M képen fog ö e helyze­
ten könnyíteni: nem tudjuk.

Annyi bizonyos, hogy Tiszáéknak a vissza- 
térhetés útja ugyancsak el van zárva s azt 
csak roppant vereséggel kísérelhetik meg.

Ha a fúzió nem sikerül: a fiaskó óri­
ási nagy lesz, hogy pedig az sikerülhessen, tö­
mör, erős balközépi pártnak kell a kormány­
párt zászlója alatt egyesülni; erre nézve még 
a választókerületek adják a döntő lökemet, a 
szerint, a minő álláspontot a Tiszapárt elfog­
lalni szándékozik.

Sárréti.

— A magyar fővárosból. A hónak
még hire sincs a fővárosban. Nagyné Benza 
Ida hosszas betegsége után tegnapelőtt lépett 
fel a nemzeti színpadon a „Hugenottak“-ban. 
Két csavargőzöst építenek az újpesti kikötő­
ben, egyik-egyik 300 személyre. A gyermek- 
menedékegylet naponként 110, legtöbbuyire ár­
vagyermekről gondoskodik. Amerikai párbaj 
következtében Stoll Péter énektaoár fia lei 
éves, főbe lőtte magát, dr. Kovács segélyére 
menvén, a sérülés nem életveszélyes. A város­
ligeti tó partjára korcsolyacsarnokot terveznek. 
A főváros évenként 140 mázsa szappant fo­
gyaszt el. A magyar hivatalnokok egylete né­
met pecsétet használ. Pártfogold magyar kö­
zönség! Életmentési egylet alakításán fáradozik 
dr. Dudits Miklós. A királyné 100 frtot adott 
az angol kisasszonyok templomának kijavítá­
sára. Deák Ferencznek Marasztoni által rajzolt 
arczképét 15 írtért árulják. Az ujonczozás be­
fejeztetett. Szilassy Ernő tegnapelőtt tartá es­
küvőjét Kuluncsics Erzsiké kisasszonynyal.

V i (1 é k.
— A „Debreczen“ levelezése. —

S.-P a t a k, febr. hó.

A sárospataki ref. főiskoláról — a mi 
e vidéken legfontosabb pont — örömmel Ír­
hatom, hogy — itt már ajogakadémia 
jövője biztosítva van.

E tárgyban a múlt hó végén hizmtsag 
ülésezett, * ez — kimondá, hogy a jogtanfo­
lyamtól a kollégium meg nem válhat, s nz oly 
formán tartatik fen, hogy a jövő iskolai évben 
szervezik a 3-ik évet, — aboz egy évre a 
4-iket.

Sajnáljuk, hogy Debreczeuből hasonló jó 
hirt nem hallhatunk. (Debrezenben is élénken 
mozognak e tárgyban. S z e r k.)

Itt Patakon némely — számbavehető kör­
ben — élénk viszhangra lalált a Debrecze.i- 
ben felállítandó prot. egyetem eszméje is.

Molt — azt hiszem — nem volna idő­
szerűtlen ismét felvetni a debreczeni és sáros­
pataki főiskolák egyesítésének kérdését. — Ez 
eszme itteni előharczosa Kun Pál tanár ur 
mostanában nagy beteg volt. Ennek tulajdonít­
hatjuk, hogy e tárgy fel nem emlittetett mos­
tanában a sajtó terén.

Pedig e két főiskola egyesítése által al­
kalmasint — kevés segély mellett — létre jö­
hetne a prot. egyetem.

Természetes, hogy nekünk kellene — ez 
esetben átköltözni — Debreczenbe.

Isten velünk! A viszontlátásig!

N a g v-K á r o 1 y, febr. 18.
Mindenelött, ha nem is sürgönyileg, de 

levélileg tudatom, hogy a „Nagy-Károly“ czimü 
lapunk valabára megszületett. A lap béltartalma 
igen csinosan van összeállítva és közönségünk 
azt nagy örömmel és tárt karokkal fogadta.

Szerkesztője Lederer Ignácz; főmunka- 
társa Szombathelyi Hugó. Reméljük, hogy la­
punk fenn fogja magát tarthatni, miután j ö- 
vője anyagilag és szellemileg biztosítva van.

óhajtjuk, — s ez közönségünk nézete, — 
hogy a lap továbbra is, mint a programra 
mondja társadalmi maradjon! Vederemo.

Helyi érdekeket illetőleg, nem igen irha­
tok valami érdekesről, hacsak semmiből vala­
mit ex offo nem teremtenék.

Mint városunkban beszélik, Domahida köz­
ségben a község legnagyobb bámulatára egy 
eddig férfinek tartott kocsis egy uj honpolgár­
ral ajándékozá meg & nemzetet. — Kü­
lönben jövő levelemben erről bővebben.

A szatmármegyei ifjak bálja e hó 6-án 
középszerűen sikerült: a tiszta jövedelem 65 
forint volt. A vidék szépei nagy számmal vol­
tak képviselve, ds mint a „Nagy-Károly“ Írja, 
mindannyian angyalok voltak — a bálban. És 
a konyhában? Erről kellett volna valamit Írnia.

g. b.

— Vidéki hírek. Pozsonyban b. Wenk- 
heim Béla édes anyja 84 éves korában elhunyt; 
temetésén Bittó és Szapári miniszterek is részt 
vettek. A dunameiléki ref. egyházkerület fő­
jegyzőjévé Szilágyi Dezső választatott Váradi 
Gábor ellenében. Az alföldön két lábnvi ma­
gas bó van. Putnokon két ifjú öngyilkos lön, 
az egyik kath. vallásu volt. s a plébános nem 
akarta ezt eltemetni, nem is temette, s az if­
jút a temető árkába temették. Dicsértessék 
érte a szent szék! Kismarján bárom édes test­
vér egyszerre tartá lakadalmát; az esküvőkor 
az ottani ref. lelkész Könyves szép beszédet 
tartott. A Balatonból mostanában temérdek ha­
lat fognak. Nagyváradon egyetem felállításának 
eszméjét pengetik. Hallod Debreczen? A sza- 
bolcsmegyei takarékpénztár fókönyvvezetöje, 
Fereuczy Gyala Miskolcion főbelötte magát; az 
üzlet körül mindig a legpontosabb volt. Deltá­
nak hetivásár tartása engedélyeztetett.

Leesett a hályog 
szeméről!

a nemzet

Rácz M-tól.
Sötétedik. Ijesztő árnyak kelnek,
Hazám, egedről száll alá a nap;
Nincsen remény, — ha rád borul az éjjel 
Hogy valamikor újra megvirad . . .
Az ezredéves küzdelemnek vége:
Knidüs halála — dicstelen halál —
Bölcsek, bolondok fejcsóválva állnak:
Hazám! hazám! igy még soh' sem valál . . .

Meghalsz, iélekzeted lassan kifogy majd, 
Szegény aszkóros. szánandó beteg!
Kin látnom, amint vergődöl. vonaglol,
Kin hallanom halái-hörgésedet.
Koporsó, sir — a melybe tesznek, — készül, 
Szövik számodra már a szemfedőt, —
Ne lássam a múlás e szörnyű harczát, 
Takarjátok le szegény szenvedőt.

Ób én hazám! miért nem vérzettéi el,
Inkább negyedszázaddal ezelőtt?
Midőn szivedbe egy Caezár ütötte 
A kifent árulás-mérgezte tört;
Midőn — mint egykor Krisztus a kereszten,— 
Lehajtva, vérző, bánatos fejed,
Világmegrázó, magasztos eszmékért,
Ontád, pazariád drága véredet.

Vesztél vön’ inkább ott. a csatatéren,
Ha már ég, föld, vagy sors halálra szánt, 
Babér-övezte fővel megsiratva,
Nyugodhatnál sírodban legalább . ..
Kiló lapján neved örök leende,
Hirdetvén azt a késő századok ...
... Most remény sincs dicsőén halni, múlni: 
— Megfojtanak a kontár doktorok . . .

„Ha botránkozással olvastam Tisza Kál­
mán indulatos s nagyon nagyon inopportunus 
kikelését önök ellen, lehetetlen másrészt a leg­
őszintébb elismeréssel nem nyilatkoznom Mo- 
csáry Lajos számadó beszéde felől, mely a Ti­
száénak szellemével s irányával egyenes ellen­
tétben áll. — TJgy kellene minden ellenzéki 
embernek gondolkozni, mint Mocsáry gondolko­
zik az ellenzék két töredéke közti viszony fe­
lett.“

Kossuth Lajos nagy hazánkfia 1872 má" 
jus 18 án kelt leveléből idézzük e sorosat, 3 
ha bátrak vagyunk a mostani viszonyokra Is 
alkalmazui „a nagy idők nagy embe­
rének“ fentebbi nyilatkozatát, — oka az, 
hogy fájó kebellel tekintünk vissza a Spiegel- 
fechterei-ra, melylyel Tisza Kálmán ur a köz­
jogi ellenzéket és az egész politikai világot 
annyi éven keresztül vezette.

Sokan sajnálják a veszteséget, mi a köz­
jogi ellenzéket e politikai egyéniség elpártolása 
által érte; mi azonban — bármily nagyra be­
csüljük is praktikus tehetségeit, — azt mond­
juk : jobb későn, mint soha; bár előbb ment 
volna oda, hova sorakozott, nem hathatott 
volna oly nyomasztólag az országos közvéle­
ményre; mert be kell ösmerni, hogy Biharban 
a „híres pontokért“ imádták. Debreczenben. 
mint nagy protestánst is szerették, az ellenzék 
másik részé pedig tűrte hevesebbnél hevesebb 
támadásait, — mert az aranyigazságokkal telt 
levélben az is megvolt a többi közt Írva: — 
„hallgasson a méltó neheztelés 
a haza érdekében,“ bár előbb történt 
volna, a minek meg kellett történni, — mert 
ha politikai hites saltómortaléja csak pár év­
vel előbb jö létre: az „elv,“ melyet a bihari 
pontokban ő maga is elfogadott, és mint a 
pontok alkotója, aláirt, az „elv“, mely mellett

— Egy sokat szenvedett nő irataiból.- — 

Fordította: Oráncaid József.

(Folytatás.)
— Az kard volt, mit a fiúcska látott, és 

gvürü volt az, mit a leányka talált. Csodálatos! 
Még az is. mit az ember mélyen a földbe 
rejt, az is napfényre jő egyszer. Isten még a 
fák gyökereit is kezekké változtatja, hogy ezek 
a föld mélyébe rejtetteket napvilágra hozzak.

Kis ideig hallgatva ment tovább, de az­
tán ismét folytatta magánbeszédét:

__AZ egy gyűrű . . . talán az ő gyűrűje.
. Miként jött ez a gyökérre? ... A gö-. 

dör nem maradhat nyitva . . . Idegenek me­
hetnének arra . . ■ idegenek szemei más 
egyebet is találnának abban.

Lépteit akaratlanul még jobban »ifttteté 
és mihelyt elérte azon helyet hol a kidőlt la 
elterülve feküdt, a sirt gyorsasággal kezde

betemetni és egyenesíteni. Oly gyorsan tévé 
ezt, hogy homlokáról folyt az izzadtság.

Midőn nagy izgatottsággal munkáját be- 
végezé, lankadtan és fáradtan ült le a fenyőfára 
s lehajtá hófehér fejét.

— De miért még mindig e félelem? 
mondá maga elé. — Hisz az csak szerencsét­
lenség volt. Mi mindnyájan okai vagyunk; 
még a nő is, de tulajdonképen csak azon férfiú. 
... De miként került e gyűrű a gyökérre ?

Gondolkozott és törte fejét, hogy e rej­
télyt megfejtse. Kevés idő múltán végre igy 
szólt halk bangón :

— Igen, igen! Csak igy történhetett . . 
A kéz, melyen a gyűrű volt, porrá vált, a 
gyűrű aztán szabadon feküdt a földben. A 
fenyő, melyet azon helyre ültettem, gyökerit 
mélyebben" és mélyebben a földbe bajtá; egy 
szál aztán véletlenül a gyűrű belső körébe 
tévedt. Az eleinte vékony szál időről időre 
nőtt, lassanként erősebb és vastagabb, mig 
végre oly vastag lett, hogy a gyűrűt egészen 
betölté. Midőn aztán a vihar jött, s a fenyőt 
kidüté, esésében magával szakitá a gyökere­
ket s igy azon gyökeret is melyen a gyűrű 
volt. . . Isten akarata ez, hogy a gyermek az 
áruló gyökérszálat megtalálta. Igen, csodála­
tosak isten utjai.

Egy kevés ideig ismét hallgatagon ült 
ott és arczának vonásaiban tisztán meglehetett 
ösmerni, hogy mily szomorú, fájdalmas gondo­
latok foglalkodtátják. Csak akkor, midőn a 
falucska tornyában harmadszor is megszólal­
tak a harangok, állott fel gyorsan, mintha 
hirtelen álomból ébredne. Mielőtt azonban e

helyről eltávoznék, sapkáját ismételve levevé, 
kezeit összetéve halkan imádkozott. Azután 
még egyszer megvizsgálta a végzetteijes mé­
lyedést, hol a fenyő állott, s a melyet gondo­
san betemetett. Kissé megnyugtatva vette ek- 
k.ir útját hazafelé, hogy ö is templomba tá­
vozzék, mert semmi áron nem mulasztotta 
volna el a mai napon az isteni tiszteletet.

Atya és fin együtt ültek délután a szo­
bában.

— Atyám, ma reggel említed, monda a 
fin, hogy a fenyőt, mely a vihar által kisza- 
kittatott, életednek legborzalmasabb éjjelén 
magad ültetted. Összefüggésben van-e ez azon 
jelenetekkel, mik ötven év előtt történtek, s 
melyekről a lelkész ma a templomban oly 
meginditóan beszélt? Miért nem szóltál erről 
nekem soha ?

— Gyakran feltettem magamban — fe­
lelt az agg egy mély sóhaj után, — hogy 
valamit és na tehetem minden ide vonatkozó­
kat elbeszélek neked, azonban soha nem tud­
tam erre teljesen elhatározni magamat. Min­
dig úgy érezém, mintha ajkamat egy titoktel­
jes hatalom zárná el. Most azonban, miután 
az ötvefiedik évfordulót, ünnepélyes isteni- 
tisztelettel bevégeztük, most, miután isten 
akarata folytán a titokról a fátyol csodálato­
san leesett, ‘ nem akarok, nem tudok tovább 
hallgatni. ... .

Hiszen én magam is a sir szeien adok. 
s csak kevés időm van még hátra; de más 
okok is kötelességemmé teszik azt, begy múl­
túnkat, mely előtted csaknem egészen isme­
retlen — leleplezzem. Oly dolgokat fogsz hal­

lani, mikről fogalmad sincs. Figyelj tehát jól! 
Ámbár nem örvendetes, mit elbeszélni fogok.

— Te megijesztesz atyám, — monda a 
fiú a legnagyobb érdeklődéssel.

— Mitől se félj! viszonzá az atya nyu­
godtan ; — nem fogsz olyat hallani, mi csa­
ládunknak ne válnék tiszteletére. — Eddig 
csupán azt tudod, hogy mi nem Németország­
ból származunk, én azonban oly irományokkal 
bírok, melyek tanúskodnak, hogy hazunkat — 
Francziaországot — hogyan, mikor és miért 
hagytuk el, hogy miként cs miért jöttünk épen 
ide. Ezen irományok a tiéd, és azokat még 
életemben akarom neked áraladni, még most. 
midőn még képes vagyok felvilágosításokat is 
adni, ott a hol azok netán szükségesek. Ezen 
irományok természetesen franczianyelven van­
nak Írva, de te tudni fogod azokat olvasni, 
mert hiszen mindig megtudtam akadályozni, 
hogy német szülőföldön a fi auczia nyelvet el ne 
felejtsed. Csak akkor, miután mindazt, tűi azon 
időre és viszonyokra vonatkozik, mindazt, mit 
az irónö csaknem halála napjáig feljegyzett 
— elolvastad, fogom isten segélyével az elbe­
szélés fonalát felvenni és folytatni és mindazt 
elbeszélni, mi azon borzalmas éjjelen történt, 
melyen a fenyőt ama helyre ültettem.

Ezen szavak után az erdész egy összefű­
zött s már megsárgult papircsomagot vett elő 
s azt fiá’jak átadta, ki abból nagy kíváncsiság­
gal a kővetkezőket olvasta:

(Folyt, köv.)
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6 nem áliott meg, ma már számosabb bajno­
kot kenhetne fel az államiság mezején a füg­
getlenségi párt lobogója alatt, mint jelenben.

„Ha pedig csakugyan megtörténnék, hogy 
az önök abnegátiója folytán az ellenzék azon 
töredéke jutna a miniszteri székekbe, — mely 
ekkorig az ellenzék oldalán a számosabb volt, 
— soh’se bánják önök. Vagy úgy jutnak oda, 
hogy proggramjukboz (legalább a mi a nemzeti 
hadsereget, a deiegátió eltörlését s a függet­
len pénzügyet illeti,) hivek maradnak, vagy úgy 
jutnak oda," hogy e programra logikája alól 
kibújni ajtót keresnek. — Ha az első történik, 
Ugv nagy lépés lesz nyerve önök programmjá- 
nak mesvalósitása felé, s önöket oly hazafi­
aknak ismerem, kiket nem ambitió, nem hata­
lomvágy, hanem e.v vezérel; — ha pedig a 
második történik, akor egy második hályog is 
le fog esni a nemzet szeméről, s a többit a 
tisztán látással meghozza az idő s a szükség 
parancsszava.'1

Íme a történelmi nevezetességű level azon 
része ;s, — mely a mostani veszett állapotra 
azon időből vonatkozik!

Tehát a „második1' történt, tisztába 
vagyunk a „volt11 balközéppel: és ha az a vég­
zetteljes „hályog“ még most se esett volna le 
sokak szeméről, a vaksághoz bekövetkezbetik 
és be fog következni az örökös rabszolgaság.

Hiszszük és reméljük azonban, hogy a 
nemzet zöme immár tisztán lát,— s meg fogja 
válogatni embereit, kiket a polgári bizalom 
le^tündöklőbbjével, — a képviselőséggel feldí­
szít; adja isten, hogy úgy legyen!

Köbölkút, febr. hó.
Kovács Gusztáv.

Külföld

(o.) Az angol tlsóbáz febr. 15-ikt ülésé­
ben Rourke kijelenté, bogy a kormny Alfonz 
elismertetését ajánlotta a királynénak. *ert 
Alfonz uralma meg van állapítva; a britt kö­
vet hitelesítő irata azonnal elküldetik. A 
felsöházban Derby egy interpellation felelve, 
kijelenti, hogy a Dunafejedelemségekkel a ke­
reskedelmi szerződések megkötése tárgyában 
még folynak a tárgyalások; a béke megzavar- 
tatasa iránt nincs aggodalom; valamennyi ha­
talom egyetért abban, hogy a Dunafejedelem- 
ségeknek" kell, hogy joguk legyen kereskedelmi 
szerződéseket kötni, némely hatalom azonban 
Angolorszag nézetétől eltérőleg azt hitte, hogy 
a Duna'ejedelemségek e jogot a portával kö­
tött szerződés alapján mar is bírják és nem 
szorultak a porta beleegyezésére. Azon hív, 
hogy Gladstone teljesen meg akar válni a par­
liament! élettől, megczáfoltatik. — A „Morning 
Rost“ szerint Kembali Arthur kineveztetett An- 
golország biztosivá a török perzsa határ­
kérdésben és márczius elején utazik el. — Ez 
értekezleten Oroszország is képviselve lesz.

— A francija nemzetgyűlés a póthitele­
ket tárgyalta, a császárság egykori hivatalno­
kainak nyugdíjazása ügyében a határozathoza­
talt függőben hagyta, mig a nyugdijszabilvzat 
revíziója iránt benyújtott indítványt el nem in­
tézi A baloldali csoportok a senatusi törvény 
tárgyában tárgyalásokat folytatnak a jobb kö 
zi-ppe,. A jobboldal ma azt akarja indítványozni, 
hogy Mac-Mahon ruháztassék fel a veto és a 
feloszlatás! joggal, hogy a nemzetgyűlés minden 
két évben tagjai egy harmadrészének kiaoro- 
Irlsa utján ujittasék meg; ez indítványra nézve 
.. . urg, .--ég kimondása fog kéretni. — Doa 
Sebastian infaus meghalt. —

— Mac-Mahon felszólitá a franczia pénz­
ügyért. hogy vonja vissza a volt katonatisztek 
nyugdijának — megszüntetéséről szóló tjavaa- 
latot.

— Bukarestből távirják, hogy a kamara 
őt milliót szavazott meg a hadsereg felfegyver­
zésére. A népoktatás ez alkalommal szóba sem 
jött.

— Bernben az ó-katholikus központi bi­
zottság felszólitá az ó-kath. — községeket és 
egyleteket, hogy a Svájczban tartandó „első 
keresztyén katti. nemzeti zsinatra“ ápril else- 

nrvezzék ki küldötteiket.

a magánkárosok és a kincstár képviselői is 
hozzájárultak. Dr. Neuda tegnap tartá védbe- 
szádét.

— Becs febr. 17. A mai elő tőzsdén a 
magyar földhitelrészvények élénk üzletet hoztak 
elő és757,-ig emelkedtek, úgyszintén a magyar 
hitelrészvények is kedveltek voltak és 210-en 
maradtak, osztrák hitel 22. Angloosztrák 138.

jei

(—) Ausztria. Az Ofenheimpörben a köz- 
vádló tegnapelőtt tette meg zárinditványát, ebei

Színházi szemle.
(L) Szerda február 17. — Az aggteleki 

barlang, eredeti színmű 2 szakaszban, irta 
Szigligeti.

" Rémhistória, előrántva a sarokból, de a 
melynek " borzalmasságát ellesulyozza_ az, hogy 
legtöbbször paródia lesz belőle az előadáson s 
s a közönség mulat. Ami jelen előadást illeti, 
az első szakasz vontatott volt egész addig, 
mig Együd (Laczi) bejött. Az előadásból övé 
a föérdem ; az egészen tréfás vagy tragikomi­
kus helyen remekelt, bár a szomorú részle­
tek elferdítésében is nagy része volt. Horváth 
(Tóbiás) a borzaimig híven adta szerepét. Zöldiné 
(Mártba) Rónai Mari (Nina) Dózsa (V ámodi) 
Lenkei (Manfréd.) Zöldi és Foltényi jól játszot­
tak. Foltényiné (Romhalmi grófnő.) — Balázsi 
Ilka (Rózsa) szintén kielégítettek, Takács (An 
tál) nem tudta jól szerepét; ugv látszik Együ- 
döt maszkírozta. Hanem az a piszkos kerevet 
Lacii fényes lakásán, valamint az előkelő ven­
dégek öltözete, az nem állja ki a bírálatot. 
Közönség kis számmal.

* Egy bizottság jövő szombaton fog 
ülést tartani a végből, hogy a kollégiumi tan­
székek alapítványi okleveleit megvizsgálja, s 
szigorúan felügyeljen arra, hogy a tett ala­
pítványok a hagyományozó végakaratához ké­
pest használtassanak fel. Itt különösen a Szár- 
tóry-alapitváoy forog szóban, mivel a kegyes 
alapító végrendelete nem ad világos és biztos 
utasítást. A bizottság véleménye természete­
sen közöltetni fog az illető család elő tagjai­
val is. s a teendő intézkedésre nézve azok 
jóváhagyása ki fog kéretni.

* 'A debreczeni önkéntes tűzoltó-egylet 
választmánya f. hó. 20-án délután 5 órakor 
főkapitány ur hivatalos helyiségén (czegléd- 
utcza. Komáromiháznál,) ülést tart, melyre a 
választmányi tagok ezennel meghivatnak. Deb- 
reczen 1875. febr. 18. Csécsi Mór, titkár.

* Főreáltanodánk félévi közvizsgái e hó 
végén (22, 23, 24.) fognak megtartatni az il­
lető osztályok tantermeiben. Városunknak ez 
iskola egyik iegbecsesebb intézete. Örömmel 
győződtek meg az illetékes körökben már ed­
dig is arról, hogy annak vezetése jó kezekbe 
van letéve. így a szülék s átalában a tanügv 
barátai kiváló érdekkel nézhetnek e vizs­
lák elé.

* Bethlen Gábor czimen — a mint hall­
juk — életbiztosító és önsegélyző egylet van 
alakulóban Debreczenben. Az életre való 
tervet egy szatmármegyei ref. lelkész pendítő 
meg. sőt az alapszabály tervezetet beterjesztő 
a tiszántúli szuperintendensnek is, derék püs­
pökünk igen czélszerünek s helyesnek találta 
az eszmét, mivel az intézet czélja a többi közt 
a magyarországi ev. ref. belhivatalnokok s ta­
nárok részére gyám- és nyugdíjalapot terem­
teni, a ref. egyházak adóját eltörölni, stb. Mi­
helyt alkalmunk lesz, bővebben szólunk ez in­
tézet tervéről. Az eszme — tagadbatlanul — 
igen korszerű, s a nevezett tárgyakban nagyon 
ideje volt már társadalmi téren valamit 
tenni.

* Hijjuk haza — a legnagyobb hazafit — 
Kossuthot! (Nyílt levél a haza népéhez.) 
E czimen kaptunk. egy röpiratot, irta Erba 
Odescalcbi Incze. Ára 25 kr. 100 példány 10 fr. 
Nyomatott Budapesten. Ismertetni fogjuk.

* Nagy meglepetésben részesültünk kö­
zelebbről. Egy brürmi kereskedő körlevelét lát­
tuk, a mely — magyar nyelven bo­
csáttatott ki Magyarország kereskedőihez. — 
Hányán pirulhatnának el e ténynyel szemben 
— a mi „hazánkfiai“ közül ? Isten a megmond­
hatója !

* A ref. főiskolában az 1874/5-iki tanév

második fele ma kezdetett meg,.* ez jnnius 
végén fog befejeztetni.

* Vettük a megrendelési felhívást dr. Fekete 
Lajos „Magyar orvosok és orvosirók emlékezete1 
czimü müvére. Adjuk ebből a következő részt. Ml­
el ntt a magyar orvostan története és irodalma kö­
rül tett tanulmányaimat t. ügyfeleimnek rend­
szeres átnézetben nyújtani szerencsém lehetne; 
forró óhajtásom megismertetni azon jeleseinket, 
kik az orvost tudományokat hazánk földén idő­
ről időre, részint gyakorlati müködésök, részint 
irodaimi munkásságuk, vagy tanításaik által 
képviselték, gyarapítók és terjesztették; a ho­
mály és feledés kődéből kiemelni akarom azon 
jeleseinket, — kik mai tudományosságunknak 
alapitói, irodalmunknak teremtői, fentartói va- 
lának, kik tudományos tevékenységüket szá­
munkra érvényesítették s reánk, utódaikra 
azokat szellemi örökség gyanánt hagyományoz­
ták. E czélból „Magyar orvosok és orvosirók 
emlékezete1 czimü egy vastag kötetet tevő 
munkámra t. ügyfeleim rokonszenves figyelmét 
és i ecses pártfogását felhívom és ezennel ki­
kérem, azon kijelentéssel, hogy kik o vállala­
tomban anvagilag támogatni kívánnak, a jel­
zett műre" 2 ftjával szíveskedjenek becses 
megrendeléseiket a „Gyógyászat1 t. szerkesz­
tőségénél legfölebb folyó év márczius 1-ső 
napjáig megtenni. Előfizetési pénzt senkitől se 
fogadok" el. a szives megrendelők a mü átvéte­
lekor bérmentetlenül kapják meg példányaikat 
legkésőbb április 15-kén utánvét mellett. Azon 
remény táplál, hogy e gyakorlati iránytól ugyan 
eltérő, de azért az orvosi szakba mélyen be­
sarkaló mü me jelenhetése, jelen körülményeink 
között tán lehetséges leend, s találkozni fog­
nak az összes magyarhoni orvosi rend közül 
3_400-an. kik a mü kiadásánál eshető anyagi 
veszteségtől megmentenek; e reményben bo­
csátom szét e felhívási iveket. A névsor a je­
len század képviselőiből van kiállítva, ha ügy­
feleim meleg részvéttel fogadandják: követni 
fogja eg* más kötet, melyben a XIX-ik szá­
zad előtt élt és működött jelesb magyar orvo­
sok és orvosírók foglalnak helyet. Kelt Kisúj­
szálláson, január hó 1875. Fekete Lajos, dr. 
Kisújszállás város tiszti orvosa. T. munkatár­
sunk e müvét melegen ajánljuk az olvasók 
figyelmébe.

* A ref. elemi iskolák közvizsgái még 
mindig tartanak, a tanítók átalában a legszebb 
eredményt tüntetik fel. Debreczen Iskolái egyéb­
iránt már régen jó hírben állanak.

* Hymen. Ma délután esküdtek egymás­
nak őröl; hűséget a nagytemplomban M a r j a- 
1 a k i János állatorvos és H a 1 a s s y Lila k. a. 
Boldogságot kívánunk a f.igvre.

* A kereskedelmi tanoda I. és II. osztá­
lyában f. hó 22—28-ig d. e. 8—10-ig, d. u. 
2—4-ig a már nyilvánosságra hozott rendben 
tartandó félévi vizsgákra a t. szüléket és tan- 
ügybarátokat tisztelettel meghívja — tano­
dái igazgatóság.

* Egressy Ákos közelebb vendégszerepelni 
fog színpadunkon. Először hétfőn „Machoet1- 
ben lép fel.

* A böjtben, a mint előre jeleztük, — 
tö b tánczestély fog tartatni. így a kereskedői 
jtjak e hó 20-án, szombaton a „Fehérlóban“ 
vigadnak. — Jónásznál e hó 27-én lesz mu 
latság.

* Az emberkereskedés megakadályozása 
végett a m. k. belügyminisztérium, miután ér­
tesülése szerint a magyar erdélyi leányokkal 
Konstántinápolyba és Alexándriába való keres­
kedés ismét nagy lendületet vett és hogy kü­
lönösen igen gyakran fordul elő azon eset, 
hogy ottani rósz hírben álló vendéglősök szo­
baleányoknak vagy pinezérnőknek csalják ki 
hazájokból a leányokat, azután a szégyenke­
reskedés örvényébe taszítják: felszólitá a tör­
vényhatóságokat, mikép azon esetekben, midőn 
valamely leány Romániába, vagy még tovább 
keletre akarna szolgálatba menni, csak is ak­
kor engedje azt meg, ha az illető cs. kir. 
ügynökségtől a leányoknak tett ajánlatok meg­
bízhatósága felől értesült; a határhatóságok 
szintén utasittattak, az útlevél nélküli leá 
nyoknak bazájokba leendő visszakisértetésére.

* Erővel nyerni akart bizonyos egyén a 
kis lutrin oly módon, hogy három számot te­
vén fel ámbóternóra, midőn látta, hogy csak 
egy száma jött ki; kapta magát, s a rescon- 
tóra, melyen a tett számok felírva nem voltak:

ö két olyan számot irt fel, hogy ekep am- 
bója lett volna, s méű panaszra is ment, mi­
dőn nem akarták kifizetni, s a rendőrség az 
(j,ív ben vizsgálatot tartván, kiderült a pakltzas.

* A „Tisza biztositó intézet“ s különö­
sen Komlóssy Imre erős tollú megtámadója a

Bihar“ mai számában bevégzé czikkét. mit 
azzal fejez be, hogy — a sajtóperre előre el 
volt készülve, de ez nem tartóztatta vissza, 
hogy bátran kimondja az igazat.

* Zirindfi költői beszély ált .lünk közölt 
részletébe a következő sajtóhibák csúsztak be: 
első versszak „résen“ helyett „késen“, 12-ik 
versszak „megv“ helyett „Nagy“, 20-ik vers­
szak „lányok“ helyett „lángok“, 21-ik vers- 
szak 4-ik sorában „hal“ helyett „hab“, 27-ik 
versszak 2-ik sor „be“ helyett „át“, 29-ik 
versszak „körében“ helyett „ködében“, 42-dik 
versüzakban „tettemet“ helyett „testemet“ ol­
vasandó.

* Pompás szánkázási idő van mostanában.
Használják is sokan n kedvező alkalmat, — 
mig lehet. A csengö-bongós szánkák nem rit­
kák utczáinkon.

* Egy jómadarat jelentett he tegnap a
rendőrség a kir. ügyészségnek, a ki bizonyos 
vidéki illetőségű, s helyben mint mestersegéd 
tartózkodó hadkötelestől azon ürügy alatt, hogy 
azt majd kimenti a ka onaságtól, jokora össze­
get felszedett; de bizony ebbeli ígéretét be 
nem váltván, — az illető az őt megkárosító 
élelmes frátert bepanaszolta.

* Iparosaink érdekéből felemlítjük, hogy 
Nagy-Kallóban a különben i. hó 4-dikére eső 
orsz' vásár; az akkori rósz időjárás miatt 
megtartani nem lehetvén, ugyanott f. hó 25-ik 
napjára pótvásár tartása engedélyeztetett.

* Beküldetett „A monopólium ellen és 
mellett“, röpirat, irta Száva Farkas. Ara 
10 kr. Jövedelme a bukovinai ruagvar iskolák 
javára fordittatik. Megjelent Marosvásárhelyt.

* A vásárbirói hivatal árjegyzéke. — 
Debrec zen, 1875. év február hó 16-án. — 
1 mérő búza 4—4.50 kr, 1 mérő 
kétszeres 3.60—3.80 kr, 1 mérő rozs 3.20— 
3.40 kr, 1 mérő árpa 2.20—2.40 kr, 1 mérő zab 
1.80—2 ft, — 1 mérő tengeri 2.90—3 ft, 
1 mérő köles 3.30—3.50 kr, 1 mérő kása 6.50 kr, 
1 zsák burgonya 1.50 kr, 1 mázsa szalonna 
36—37—38 kr, 1 mázsa háj uj 38 Va 39—40 
forint.

tárgyalások konkret czélja egy elvi nli­
pon nyugvó progranim kidolgozása it , 
mely az említettünk eddigi két par- 
elé fog terjesztetni, s valószínű elfo­
gadtatásával tettleg megvalósitandja az 
uj párt létrejövetelét. A balközép tag­
jai értesülésünk szerint határozottan ra­
gaszkodnak ahoz, hogy az alakítandó 
uj párt, minden más elnevezés mel- 
lőztével, — „kormánypárténak nevez- 
tessék.

— Madrid, febr. 16. A karlisták Mó­
ránál teljesen szétverettek.________________

Uj látványos vig operette.
Debreczeni ^ színház.

VI. bérlet. 14. szám.
Szombaton, febr. 20-án 1875.

adatik:

a csarnok leánya.
Uj látványos vig operette 3 szakaszban. Irta 
Ciairville, Sirandin és Koning, zenéjét Lecocq 
Károly Fordította S. és N. összes jelmezek a 
párizsi minták után Püspöki Imre főruhatár- 
nok felügyelete alatt készültek. A kasírozott 
kelléket készité Bajor György. Karnagy Med- 

gyesi Nándor.

— Bécsi tőzsde febr. 18. (Távirati tudó­
sítás.) Ezüst 105 70, cs. arany 5.26—; Napo- 
eonarany 8.90’/s.

Délutáni posta.
— Kománypártnak fogják ne­

vezni azon pártot, mely a jelenlegi jobb­
oldalból és a volt balközépből alakul. 
Kormánypárt — közös ügyes ala­
pon! Régi nóta. — A „Reform“ Írja : 
Tisza Kálmánnál m i délben összejött a 
balközép több kiváló tagja s ez alka­
lommal, valamint később, a balközépi 
körben megjelenvén, Tisza hosszabb elő­
terjesztést tett párthiveinek bécsi útjá­
ról s ő felségétől nyert kihallgatásá­
ról. — Előterjesztése egészen bizalmas 
jellegű volt, s maga Tisza is diskréczióra 
kérte föl a párt tagjait. Annyit azonban 
a diskreczió megsértése nélkül közöl­
hetni vélünk, hogy Tisza előadta, mi­
szerint ő felsége örömét fejezte ki előtte 
a pártok átalakulásának megindítása fö­
lött, s igen szívesen fogadta azokat, 1 
mik általa a közjogi kérdésre s a kö 
vetendő pénzügyi politikára nézve el­
mondattak. — A fogadtatás után, mely- 
lyel Tisza K. előadása a párt 
tagjainál találkozott, határozottan re­
mélhetni, hogy a balközép tagjai egyér­
telműig (?) részt fognak venni a Deák­
párttal egy uj nagy kormánypárt ala­
kításában. Ez uj pártalakitás tárgyá­
ban ő felségének megbízottja, Bittó leg­
közelebbről megkezdendő lesz a tárgya­
lásokat az eddigi Deák-párt és balkö­
zép vezértagjaival. Politikai körök­
ben az a felfogás uralkodik, hogy e

Szürkés :/ői nyílt posta.
— Csengerbe. Legmelegebb üdvözletünket 

küldjük a ma este alkalmából. Kisújszállásra, 
Hogy ne kellene „a többi ?“ ,,0“ itthon van. Kérdett. 
Várunk. Gyárfás okmánya még sem jött meg. Vi­
dékről pár helyről panaszt vettünk, hogy lapunkat 
nem kapják idejében. Innen mindenkinek pontosan el­
megy. A postahivatalokat kérjük megreklamálni. Több 
költeményt vettünk ma és tepnap. Egyiket sem kö­
zölhetjük.

Felelős szerkesztő:

SZATMÁRI KÁROLY.

N y i I T t é r.*)
Válasz a Tisza Imre által közétett fi­

gyel mezteté re.
A kérdéies váltót Tisza Imre jég ellen 

biztosítván díjfizetői fejében maga 
személyesen adta nekem által, mint 
akkor a ínagy. köles. bizt. bank vezériigynö- 
kének, én pedig 1874. deczember hóban ezen 
ügynökségről lemondván, az igazgatósággal 
történt végszámadásom alkalmával az ő 665 
ft 80 kr díjfizetését többekkel együtt elszá­
molván, nagyon természetes, hogy a váltó, 
mit én a magam rizikójára fogadtam el Tiszá­
tól) sajátom maradt, tehát az jogos utón 
jutott hozzám, s miután Tisza uram a le­
járatkor sem tizeié ki az értéket, be is pe­
reltem.

A mi pedig sértegetéseit illeti az ipsé­
nek, arra nézve másutt, a maga helyén fogok 
magamnak elégtételt venni. Mindenféle, külö­
nösen ily fajta emberekkel rém szoktam 
polemizálni.

Debreczen, 1875. február 17.

68 1
M arg bay Lajos.

*) E rovatban közlőitekért nem vállal 
felelősséget a 8 z e r k.

hirdetések.
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Eladó ház.
Olcsóbb

jobb és szebb, mint bárhol! Egy szép cserepes ház, mely áll öt

FNöi ruhakelméim szobából, s csinos kamarából. házután 
való földével együtt—eladó.

mill legkedvezőbben megszerezhetők \\\1 Van az udvaron igen jó istálló 8

[HAMBURGER ADOLF lóra. —
i\\ hülov-divatáru Üzletében llji Az egész épület, az istálló kivételé-

lm BTJSAPEST, Ilik vei, kőből s a legjobb állapotban van.
IH^S, tv. koronaherczeq (úri) utca 8. sz. Értekezhetni ez iránt Debreczenben,

Minták kívánatra bárhova y^SoB! bárányutezán 2220-dik szám alatt lakó
ingyen küldetnek. 1 tulajdonossal.
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Előfi
A'ópiM 
a Mere

Tele]
délét*

(H.) d

urnák azoi 
íöláldozásád 
dúsát szépi<| 
eljárását ke 
inogni berni 
e a hazafiul 

Tisza
ját, s kibori 
ellenfeleihez 
az ellenfél 
lem, midön| 
teszi ezt 8 1 
5 és fél év| 
mennyiben 
ótai működi 
teljes küzdi 
nem annyin 
vesztés volt| 

Tehát
ezután hely 
eddig veszi 
ugyanaz jő 

Hogy
nand le ebbl 
érzékű magi 
Tisza urra 
0° felé szálll 
S hasznát v| 

Mi nen 
hogy azt 
nézetének 
rülmények 

De jelel 
rülmények, 
pénzügyi ka 
küzdelem er 

Tisza ti 
ben is, de 
öreg Ghyczj 

Grhyc
nézetvii itozttj 
hoztattuk is 
eljárás módo 
fogásunk seq 
zösügyes ala 
nem kénysze 
kabinetbe, úti 
oldalról tiszti 

S mit 1 
-— Semmit, 
vonjuk le ba 
haza bajain 
még egy oh 
mint a Ghyd 

Tisza ul 
s oly epécenl 
azt Lónvaiva 
S midőn mej 
rium állását J 
ugyanazon 

Tisza 
ezen önme 
merészen í 
adta fei. E 
ban elejét 
fúziót, egy 
és pártjátó 

És Ti 
nevében is,

A J)E1

( ív

— Egv sokad

Forciitotj

— Száma 
gén országban.I 
ságosak voltak! 
érték és vall; 
honomtól fogol 
földben fog nvi 
mat nem látattl 
soha többé rj 
szomorú életei 
— mielőtt azd 
hagyna, miebí 
fájdalmas kötél 
vés enyéimnek] 
fogom feljegyei 
miért kelle a| 
kedtem. mit | 
Adja isten, boa 
lését bevégezbl 

Egyetlen 
Atyám, kinek 
Netnllac grófi 
^őn a franczi 
”agas állásán 
e«zászi pelotJ

1


